



# 我省“十大行动”助力残疾人就业

## 力争3年新增残疾人就业3.5万人

海都讯(记者 罗丹凌 陈江燕) 省政府办公厅日前印发《福建省促进残疾人就业三年行动实施方案(2022—2024年)》,推动落实《福建省“十四五”残疾人保障和发展规划》,实现残疾人较充分较高质量就业。

《方案》指出,要以有就业需求和就业条件的城乡未就业残疾人为主要对象,更好发挥政府促进就业的

作用,进一步落实残疾人就业创业扶持政策,加大残疾人职业技能培训力度,不断提升残疾人就业服务质量和效益,稳定和扩大残疾人就业岗位;通过实施机关事业单位带头安排残疾人就业行动、民营企业安排残疾人就业行动、民营企业安排残疾人就业行动、残疾人组织助残就业行动、就业困难残疾人就业帮扶行动、农村残疾人就业帮扶行动、残疾

人大学生就业帮扶行动、盲人按摩就业促进行动、残疾人就业服务提升行动、残疾人职业技能提升行动等“十大行动”,到2024年底,努力实现全省城乡新增残疾人就业3.5万人。

《方案》在总结“十三五”期间残疾人就业工作经验基础上,明确提出了促进残疾人就业三年行动目标任务、主要措施、工作要求重点任务责任分工。

# 我省开启兔年生肖设计大赛

海都讯 2023年兔年即将到来,为进一步深入宣传贯彻党的二十大精神,使二十大精神成为推动福建省繁荣发展的动力,落实习近平总书记关于推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的重要讲话精神,加快

文化产业发展,传承和发展中国传统生肖文化,展示八闽文化、福建形象,讲好福建故事,让福建声音跨越山海,叫得更响、传得更远,由福建省委宣传部指导、福建省文学艺术界联合会主办、福建省美术家协会承办的以“玉兔

迎福·福满乾坤”为主题的2023福建省兔年生肖设计大赛,面向全社会广泛征集生肖形象作品,作品征集时间为即日起至今年11月28日,征稿详情可查看“东南网”“福建文艺网”或“福建美协”微信公众号。

(上接A01版)

# 我省评出10名见义勇为模范

郭朝明(男,汉族,1960年5月生)

2019年12月8日上午10时许,犯罪嫌疑人郑友忠携带刀具到福清市江镜镇张厝村前妻郭某父母家欲了解郭某及子女去向,恰遇前妻父亲郭某某、母亲王某在家,郑友忠持刀逼迫王某告知,遭拒绝后便持刀将其刺伤。王某倒地后大声呼救,郭某某见状抓了一把锄头上前制止,亦被郑友忠刺伤并抢走锄头。住在隔壁的郭朝明听到王某的呼救后,立即飞奔而来,面对持刀的郑友忠,郭朝明毫不畏惧,赤手空拳与其搏斗,在搏斗过程中,郭朝明头部、身上被砍伤70多处,血流如注,当场昏迷倒地不省人事。后经邻居报警,郭朝明被及时送医院抢救,脱离了危险。

杨添丁(男,汉族,1965年1月生)

2020年8月26日凌晨4时20分许,杨添丁像往常一样来到厦门市同安区莲花镇云洋村口省道旁晨练,忽然发现有3名身着黑衣的男青年共骑一辆摩托车从身旁驶过,在前方的路边停下,行为诡异,杨添丁马上警觉起来,闪到路旁仔细观察。只见这3人交头接耳后留下一人在原地望风,另外两人鬼鬼祟祟走向旁边的一家摩托车修理店,撬开店门,把店里的一辆摩托车推走。杨添丁马上掏出手机报警,并悄悄地跟了上去。两个偷车贼把摩托车推到不远处的一条小巷里,正想发动逃跑,杨添丁立即冲上前去阻拦。3个偷车贼见他孤身一人,便凶狠地将他围住,用手卡住他的喉咙威吓。杨添丁毫不畏惧,一面与歹徒搏斗,一面将摩托车踹倒在地,大声呼喊“捉贼”。附近几个住户听到杨添丁的叫喊声都冲了出来,3个偷车贼见势不妙,扔下车就逃。此时莲花派出所民警和云洋村治安员都已抵达现场,警民配合,兵分两路,成功将偷车贼抓获。

林婉彬(男,汉族,1984年4月生)

2019年9月26日16时许,船长林婉彬驾驶0870号渔船(张网作业船)在东山海域作业时,突然发现前方约一海里外有不明漂浮物在海面上漂移。凭着多年的海上作业经验,林婉彬判断前方可能有渔船遇险,他一边果断调转船头,开足马力向漂浮物驶去,一边吩咐林伟明、李金福、陈水生等同船的船员停止作业,烧好开水,备好救人物品。仅5分钟,林婉彬驾驶的渔船就抵达目标,只见周围海面浮着渔网、绳索等物,一男子抱着浮标在风浪中漂浮,身上被渔网和绳索缠绕着,生命危在旦夕。此时,海面刮起七级大风,浪高约2米,给救人增加了相当大的难度。林婉彬小心翼翼地操纵着渔船,调整好最佳的救人方位,瞅准时机指挥林伟明、李金福等船员抛绳索救人,经过20分钟的风浪中搏斗,终于将落水者陈右龙成功救上船。落水者告知3个小时前,他所作业的渔船沉没,3名船员全部落海,现在还有两人去向不明,生死未卜。得知这一情况,林婉彬驾着渔船争分夺秒在周边海面上继续开展搜救,陆续将另外两名落海者成功救上船,并采取人工急救措施,使其逐渐苏醒过来。看到3名被救的落海者安然无恙,林婉彬才驾渔船载着他们返回东山渔港。

张文松(男,汉族,1979年12月生)

2020年8月27日14时30分许,张文松在平和县安厚镇东川水库钓鱼时,突然听到附近传来一阵小孩杂乱的哭叫声,他立即意识到可能有险情发生,于是放下鱼竿,起身循声望去,只见距他40多米远的水库边,一个中年妇女手中抱着一个小女孩走入水中,身后跟着三个孩子(两个女孩,一个男孩)正一步一步走向深水区。目睹这一危急情形,张文松一边打电话报警一边向出事地点狂奔,当他赶到现场时,投水的母子五人已在水深10多米区域的水面上沉浮。张文松见状纵身跃入水中,奋力向溺水者游去,快速先将离岸较近的两个溺水孩子(一个男孩,一个女孩)成功救上岸,回头又跳入水中,很快将第三个溺水女孩成功救上岸。此时,救人心切的张文松顾不上喘气,再次扎入水中,奋力向在深水区挣扎的溺水母女游去,当他靠近目标时,发现溺水母女已无力挣扎,他一把抱起开始下沉的小女孩,拼命往上游。当张文松将第四个溺水孩子成功救上岸时,已筋疲力尽,但他一心想把五个溺水者全部救起,又强撑着疲惫不堪的身体第四次潜入水中搜救溺水的中年妇女,他在水里四处寻找,却始终不见溺水者的踪影,直至自己体力达到极限,才遗憾地游上岸。

洪国正(男,汉族,1963年10月生)

2020年11月4日8时许,在晋江市安海镇东菜市场,犯罪嫌疑人张某手持砍骨刀追砍个体摊主沈某。旁边的摊主洪国正听到呼救声,立即放下手中的生意冲过去,一把将沈某拉开,并呵斥张某不要再继续行凶,停止伤害。但张某发疯了一般仍挥舞着刀欲再砍沈某,洪国正毫不犹豫地冲上前,挡在沈某前面,右手手臂不慎被砍到,血流不止,剧烈的疼痛袭遍全身,此时洪国正并没有退缩,捂着伤口,持续与其对峙。另一摊主陈兴盛听到声音后也赶来,趁着张某不注意,从身后死死抓住她的双手,全力夺刀。然而张某仍不断反抗挣扎,用嘴咬陈兴盛的手,挣脱后,用刀割伤陈兴盛左手手腕,但是陈兴盛丝毫不放手。此时,周围群众围了上来联手控制住张某,并把刀夺下。随后,警察赶到,将张某带离现场,洪国正、陈兴盛、沈某也被送往医院治疗。

肖三九(男,汉族,1978年12月生)

2021年1月21日17时许,大田县城关第三实验小学路口,围栏处突然冲出来一男子,从裤后口袋拔出钢制菜刀,冲向一女子向其头部挥砍,女子被砍中后立即转身躲跑且大声呼救。男子继续持刀追向女子,在学校路口一处空地追上后再次挥刀,女子左手被砍后摔倒在地。正在学校门口维持秩序的志愿者肖三九听到呼救声立即跑过去,此时男子正持刀再次向倒地的女子砍去,肖三九立即绕到此男子身后迅速靠近他,用双手紧紧抓住他持刀的右手,并用自己的身体将男子扑倒在地,紧紧按住。此时接警赶来的警察将该男子带回公安局接受调查。

韦军(男,汉族,1976年6月生)

2021年5月29日5时23分许,莆田市荔城区镇海街道一幢五层民宅突发火灾。租住在该民宅2楼的韦军发现火情后,他一边安排妻子从1楼逃出,同时取了一条湿毛巾,不顾个人安危,毅然跑往3、4、5楼逐户敲门提醒其他租户赶快逃生,为他们争取逃生时间。他马不停蹄跑到3楼、4楼逐一敲租户的们,并大声呼喊着火火了。当韦军到达5楼时,因火势太大,浓烟滚滚,韦军和502租户被困,无法下楼逃生,吸入大量浓烟,呼吸困难,命悬一线。幸好消防人员及时赶到,将他们救下并送医院治疗脱险。

汤辉(男,汉族,1979年8月生)

2021年8月6日14时许,霞浦县松山街道沙塘工作站站长汤辉与古县村支部书记孙某等人按照上级部署要求,对辖区进行巡查。在巡查中,他们发现岭头自然村水泥桥涵洞被堵、河水猛涨,为避免农田受损,保护河道附近自然村群众的生命财产安全,他们奋力投入到清淤工作中,但孙某不慎落水,因水流湍急,汤辉等人无法将其拉上岸。情急之下,汤辉奋不顾身跳入激流中,潜到水底托起孙某,但因涵洞水流吸力过大,汤辉被吸入涵洞,又被冲到下游十几米处,经过一番挣扎后才爬上岸。上岸后,汤辉发现孙某已被洪水冲到下游,他再次毫不犹豫地跳入河中前往施救,因洪水速度过快,未能救起孙某。之后,汤辉顶着暴雨沿河两侧继续寻找,直至当晚9时许搜救队发现孙某。

陆韦(男,汉族,1956年1月生)

2020年6月20日15时许,在富春溪岩湖河段,一艘载有5名初中生的塑钢小船失去平衡导致倾覆,船上的5名学生落水后紧紧扒着半沉的小船,挣扎着呼救。该河段因上游多日暴雨,河水湍急、激流汹涌,小船随着水流朝下游三岔河处漂去,如果得不到及时救援将会遇到更汹涌的激流、暗礁和漩涡,情况十分危急。此时,在岸边竹林纳凉的陆韦听见呼救,迅速跑到岸边,一头扎进河中,前往紧急施救,凭借着高超的泳技,很快到达翻船处,他一面稳住落水学生的情绪,一面指挥他们配合营救,随后他潜入水下、调转船头,顶着小船往水流较为平缓的水域推进。小船到达缓流水域后,陆韦呼叫一旁的渔船过来接人,并陆续将5名落水学生逐一托举送上渔船。

